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CERTIFICARE LA PARITA’ DI GENERE 
Opportunità per Aziende e Pubbliche Amministrazioni
Vantaggi e prospettive

Una scelta per il futuro: scopri come la Certificazione per la Parità di Genere può diventare uno strumento di sviluppo economico e sociale per la tua Impresa e per le Pubbliche Amministrazioni.
					
La Conferenza ha l’obiettivo di promuovere la Certificazione della Parità di Genere e informare e formare le Imprese e Pubbliche Amministrazioni sui vantaggi economico sociali della certificazione come strumento di sviluppo del tessuto economico, sociale e produttivo locale.

Introdotto dalla Missione 5 del PNRR, in coerenza con il Goal 5 dell’Agenda 2030 ONU e disciplinato dalla legge n. 162/2021 e dalla legge n.234/2021 il Sistema di Certificazione della parità di genere ha l’obiettivo di assicurare una maggior qualità del lavoro femminile, promuovendo la trasparenza dei processi lavorativi delle imprese, riducendo il gender pay gap, aumentando le opportunità di crescita in azienda e tutelando la maternità e la paternità. Uno strumento di sviluppo per le imprese di qualsiasi dimensione e qualsiasi settore, dal privato al pubblico, compreso il terzo settore.

L'iniziativa fornirà il quadro completo dell’iter di certificazione e conseguenti benefici.
Le iniziative toccheranno i principali poli dove si concentreranno le imprese della provincia di Parma, con specifica attenzione anche a quelle zone  dove è importante dare nuove opportunità di sviluppo per favorire la crescita.

Il Ciclo di 5 conferenze stampa con il supporto della Regione Emilia Romagna, promosse dalla Provincia di Parma e dai Partner: 
Elisabetta Todeschini Vicepresidente  di Federmanager Parma
Manuela Amadei Presidente FIDAPA Parma
Federica Abelli Presidente CPO ( Comitato Pari Opportunità) dell’ODCEC Parma
Emila Solinas Direttrice SSD AOU e AUSL di Parma


Il Programma della conferenza prevede un team di esperte della materiache  affronteranno i temi:
· Contesto normativo
· Il percorso per la Certificazione Parità di Genere
· I vantaggi per le Imprese
· I vantaggi per le Pubbliche Amministrazioni
· Il contesto territoriale con aziende Certificate come Testimonial

Calendario Conferenze territoriali:
1) 16/4/ 2024 	ore 15 Fidenza 
2)    9/5/2024	ore 15 Langhirano	   
3)  16/5/2024	ore 15 Polesine Zibello
4)  23/5/2024	ore 15 Parma
5)  24/9/2024      ore 15 Parma


E’ prevista la possibilità per i partecipanti di un confronto diretto con il Ministero delle Pari Opportunità che mette a disposizione un suo funzionario per rispondere a quesiti del pubblico presente.
La Certificazione della Parità di genere è un valido strumento per sviluppare il business e migliorarne la competitività: porta vantaggi previdenziali, premialità negli appalti pubblici e reputazionali.

E’ una certificazione volontaria che le aziende e le Pubbliche Amministrazioni possono richiedere agli organismi di certificazione accreditati, per attestare la conformità dell'organizzazione alle seguenti aree:
CULTURA E STRATEGIA
GOVERNANCE
PROCESSI Human Resources
OPPORTUNITA DI CRESCITA E INCLUSIONE DELLE DONNE IN AZIENDA
EQUITA REMUNERATIVA PER GENERE
TUTELA DELLA GENITORIALITA’ E CONCILIAZIONE VITA-LAVORO

L'obiettivo è anche quello di favorire la competitività delle aziende, che possono vantare una reputazione virtuosa nel trattamento dei propri dipendenti, oltre a fruire di uno sgravio fiscale. 

A Parma sono già molte le realtà aziendali che hanno ottenuto la certificazione della parità di genere a testimonianza del riconoscimento del valore riconosciuto a questa certificazione. 

Attraverso le Conferenze, i partecipanti del territorio potranno acquisire tutte quelle informazioni necessarie a prendere le migliori decisioni per il futuro aziendale, stante anche la possibilità di utilizzare i fondi stanziati per le imprese, in concomitanza del PNRR, in particolare per le PMI.
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